

大兴安岭『一号民生工程』抓扶贫 应助尽助 应扶尽扶 应保尽保

本报讯(闫捍江 记者刘大泳)记者日前在大兴安岭地区有关部门了解到,自全面启动精准扶贫工作以来,大兴安岭地区把脱贫攻坚作为“一号民生工程”紧紧抓在手上,出台多项举措创新扶贫攻坚模式,通过帮助就业、扶持创业医疗救助、上学资助和社保兜底等多项措施,使精准扶贫收到较好的效果。据统计 2016年全区共完成6个贫困村整村脱贫,农村3978人、城镇和林业16184人实现脱贫。

大兴安岭地区地处偏远、气候寒冷,不仅衣食住行等生活成本远远高于省内其他城市,而且脑血管、脑出血、心脏病、风湿等地方病高发,各县区局医保核销比例和最高支付限额偏低,职工群众因病致贫、因病返贫的问题和风险还比较突出。据初步统计,全区有贫困户2.7万户、贫困人口4.9万人。

在大兴安岭地区加格达奇区了解到,他们为东山、五一两个贫困村分别制定了草莓、棚室蔬菜种植产业,还通过贫困户补贴的形式(每栋标准化钢构大棚补贴5000元),为两个村新建棚室259栋、抗旱井5口,购置草莓秧苗55万株以及棚膜、喷灌设施等棚室生产物资。多次邀请沈阳农业大学的教授对农户的种植技术进行了现场指导。为全面掌握贫困户、贫困户的底数,加格达奇区成立了扶贫开发暨脱贫攻坚小组,选派优秀机关干部驻村精准扶贫,逐家逐户进行信息采集、登记造册。同时通过谈心、沟通、指导等方式,详细掌握了精准扶贫的第一手资料,为每个贫困村、贫困户制定了符合实际情况、操作性强的脱贫计划,做到“一户一方案、一人一政策”。

据了解,全面启动精准扶贫工作以来,大兴安岭地区针对不同人群、不同区域、不同类型的贫困状况,分类采取脱贫措施,切实做到因人施策、因人施策,倒排工期、不落一人。切实通过帮助就业、扶持创业和医疗救助、上学资助等措施实现脱贫。通过增加新的就业岗位,妥善安排有劳动能力的贫困人口就业。对有创业意愿的贫困家庭劳动力,集中开展免费技能培训,确保贫困家庭至少掌握一门实用技术。将免除贫困家庭高中学生的学杂费、住宿费,提高中等职业教育国家助学金资助标准,对参加中高职教育的贫困家庭学生免除学杂费,并给予生活补助,尤其是要积极救助贫困家庭考上大学的学生,实现“应助尽助、精准资助”。将贫困人口全部纳入医疗救助和重特大疾病救助范围,对贫困人口中完全或部分丧失劳动能力的人,由社会保障兜底,逐步实现低保线和扶贫线“两线合一”,将所有符合条件的贫困家庭纳入低保范围,做到应扶尽扶、应保尽保。

严格监督执纪营造良好政治生态

大兴安岭地委地纪委交出学习实践成绩单



闫捍江 本报记者 刘大泳

“由于我个人的言语不当在社会上造成了不好的负面影响,给党和政府形象抹了黑,我内心感到极大的悔恨和自责,感谢组织和同志们对我的教育帮助,我会永远珍藏在内心深处,警钟长鸣。”这是塔河县教育党员干部的一次民主生活会上的情景,这种“红红脸,出出汗”的批评与自我批评如今成为大兴安岭地委领导下的各基层党委践行从严治党的一种常态。

自中纪委提出监督执纪“四种形态”以来,大兴安岭地委、地纪委紧紧跟进,坚持边学习边实践,既放眼整个“森林”,又盯住“歪树、病树、烂树”,用敢于担当的精神和实实在在的行动向党和人民交出“四种形态”成绩单。去年1~12月,各级党委、纪委运用谈话函询、廉政约谈、召开民主生活会等方式,咬耳扯袖、红脸出汗进行教育提醒4079人,给予轻处分388人,重处分54人,移送司法机关2人,第一种形态和第二种形态相关数据呈现“倒三角”的践行态势。

把转变思想观念放在第一位

“四种形态”是纪委“三转”理念的又一次深化,也是党委工作理念向党性的回归。针对有的纪检干部认为纪委的所有执纪行为和环节都应该“案件化”、有的领导干部认为“四种形态”和党委没有关系的错误认识,大兴安岭地委、地纪委首先解决思想认识问题,把矛头对准思想观念这个“总开关”。思想转变需要落实责任来推动。结合“四种形态”内容,地纪委出台了落实“两个责任”实施细则和责任清单,地县乡三级党委书记和其他班子成员层层签字背书,认领责任任

务。出台了《地级党政领导干部履行党风廉政建设主体责任提示反馈办法》,由纪委对党委需要履行的工作进行季度提示或随机提示。为地县两级党政班子成员发放了写实本,随时记录“四种形态”履责情况,有效督促了各级领导干部履职尽责。

思想转变更需要制度成果来固化。大兴安岭地委出台了《关于推进落实监督执纪“四种形态”的实施意见》,地纪委出台了《关于对党员领导干部实行廉政约谈的暂行办法》和《关于对党员领导干部进行谈话函询的暂行办法》,建立了谈话提醒责任追究倒查制度,凡是查处的案件,在案发之前相关领导应当提醒而没有提醒的,根据不同情节对相关责任人进行追责。

扎实的基础工作使各级党委的思想观念开始转变,逐步认识到践行“四种形态”是落实全面从严治党要求的政治任务和政治责任,由纪委主抓向党委主抓、纪委监管转变,工作方式由出了问题才抓向日常抓、抓日常转变;各级纪委工作理念也从旧观念里破茧而出,信访受理由按部就班向主动出击、科学研判转变;线索处置由单纯追求成案率向早提醒、早纠正转变;纪律审查由以案论功向抓预防纠小错也是成绩转变;案件审理由定性处理审核向全方位审核转变,各级党委和纪委的认识逐渐统一到落实“四种形态”的要求上来。

把精力集中于干部违纪之前

防病于未发,治病于初起,能够最有效地预防党员干部违纪违法,大兴安岭各级党委和纪委共同努力,把“严”和“实”寓于日常管理监督中,防止党员干部从“好同志”沦为“阶下囚”,集中精力管小错,纠小过已逐渐成为常态。

地方和铁路联防保安全

本报讯(李柏盛)新林火车站铁路派出所积极联合当地相关单位加强铁路沿线的护路联防工作,进一步完善辖区的重点人口等基础信息台账,共同探讨铁路沿线治安工作,取得良好效果。

他们针对管内治安重点区段、重点时间,制定出更为科学合理的巡线计划,并全力开展武装巡线、治安隐患排查工作。为深化明确“地铁”各自职责,确保在站、车、线安全监管上有的放矢,,他们对站区各类重点人员进行有效排查,落实责任包保。同时,强化对放牧户和道口机动车驾驶员的爱路护路宣传教育,努力消除各类安全隐患。

国税系统志愿服务见实效

本报讯(朱笑安)进入3月份以来,全地区广大国税志愿服务者进社区、进学校、进企业、进商户,积极开展了税收宣传、税务咨询、纳税服务、扶危困、低碳环保等各类志愿服务活动,进一步扩大了志愿服务覆盖面。

活动中,他们拓展“互联网+志愿服务”应用范围,利用工作QQ群、微信公众号、志愿服务信息平台、地、县两级国税网站等载体,有效集聚整合志愿服务资源,推送税务便民服务。为使志愿服务活动不流于形式,他们积极发挥纳税服务车作用,主动深入纳税企业,帮助企业特别是小微企业了解掌握国家、省关于税收方面优惠政策,向企业讲清楚“营改增”后的新规定、新要求,让企业充分享受政策红利、规避违法风险,受到了纳税人的一致好评,树立了良好的兴安国税形象。

金融消费者权益保护 知识宣传全覆盖

本报讯(李泽 卜繁宇 记者刘大泳)为增强金融消费者维权意识,日前,人民银行大兴安岭地区中心支行组织辖内各金融机构,开展金融消费者权益保护知识系列宣传活动。他们深入林场、少数民族聚居区、边陲军营等地,通过张贴宣传海报、发放宣传单、放置宣传展板、微信公众号等形式广泛宣传。

目前,宣传活动已累计出动100余人次,设立讲解咨询台16个,发放宣传资料5000余份。

供电公司加强电网特巡

本报讯(孔文)近日,为应对大风天气及频繁的升温降温对变电站设备的不利影响,大兴安岭供电公司开展“大风特巡”保电行动,保障电网安全平稳运行。

为避免漂浮物带来的电网隐患,变电运维人员在大风恶劣天气下对设备进行了全面细致的巡视检查。巡视重点检查和清理了变电站设备区、围墙周围的杂物以及漂浮物,防止漂浮物对变电运行设备造成短路故障;全面排查站内端子箱的封闭情况,加强设备特巡工作,防止大风刮起异物引发跳闸及设备损坏等事件;及时清理变电站附近的废弃塑料、金属丝等杂物。同时,根据预先制定好的防风预案和应急措施,准确把握设备运行状况,排除安全隐患,加强设备监测监控,发现电网异常情况及时汇报,确保春季电网平稳运行。



近年来,大兴安岭采用茎尖剥离和组织培养技术,应用酶联免疫法和RT-PCR马铃薯病毒及类病毒检测技术,使马铃薯脱毒技术达到国内领先水平。并与龙头企业合作为全国需求区选育出优良新品种“中大一号”和“兴佳二号”,推广优良新品种10余个,在全省累计辐射面积达50多万亩,使马铃薯平均产量提高了10%以上。 本报记者 刘大泳撰

闪电追踪破大案 加格达奇区警方侦破“1·13”抢劫案纪实

徐海波 本报记者 刘大泳

1月13日5时30分,清晨的山城加格达奇,零下30度,寒气逼人。住在加格达奇区东大街的个体户老板刘某某(女,48岁)每天这个时间到铁路小市场内店卖肉。当她刚刚走出家门不远,就被两名男子持刀拦截按倒在地,抢走其背包内现金4000余元及手机。之后两名劫匪消失在夜色之中。

案件发生,街头巷尾人心惶惶。为此,大兴安岭行署公安局、加格达奇区公安局两级公安机关闻警而动,办案民警不放过任何蛛丝马迹,经过一个多月的紧张工作,两名犯罪嫌疑人先后被缉拿归案。

当时正值春节将至,此案的发生,给山城喜庆气氛蒙上了一层阴影,街头巷尾议论纷纷。案情就是命令。接到报案后,行署公安局、加格达奇区公安局两级公安机关高度重视,成立了由刑警一中队精干警力组成的“1·13”专案组,全面展开侦查工作。清晨作案,极寒天气,人员稀少,这些都给侦破工作带来了极大困难。加格达奇区公安局刑警大队大队长张刚带领专案组不畏艰险,迅速投入到紧张的工作中。迅即,一张无形的大网悄然张开。

通过视频侦查,细致摸排,渐渐让外地暂住加格达奇的犯罪嫌疑人高某某浮出水面,并确定了高某某的体貌特征及落脚范围。1月19日15时许,刑警一中队队长王日辉带领一中队侦查员,经过设伏蹲守,在加格达奇区东岭13号楼高某某落脚地点,将其成功抓获。而另一名劫匪高某却负案在逃,给社会带来不确定的安全隐患。为此,专案组放弃春节假日休息时间,布置警力对高某原住地黑龙江望奎县严密布控,并在全国范围内展开通缉、抓捕。然而,狡猾的逃犯仍无踪影。2017年2月,由刑警大队副大队长李伟光、一中队队长王日辉、副队长赵鑫组成的精干抓捕组,在望奎县摸排线索时获悉,高某可能潜逃至辽宁沈阳市藏身。随即,抓捕组迅速赶往沈阳抓捕,经过秘密侦查,几经周折,掌握了高某在沈阳市于洪区具体落脚地点。2月20日18时,在当地公安机关配合下,抓捕组迅速出击,将高某成功抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人高某某、高某,在证据面前如实供述了犯罪事实。原来,1月3日,高某从原籍望奎县来加格达奇找高某某,二人预谋抢劫做案,准备了匕首,经过踩点、尾随将在铁路小市场卖肉的刘某某确定为抢劫目标,并摸清了受害人刘某某的出行规律。1月13日凌晨4时许,二人相约来到刘某某居住的楼下,等着受害人刘某某出门,5时30分,当刘某某从家中走出之后,二人便实施了抢劫。



时下,室外气温虽依然很低,但在呼玛县寒地特色有机农林科技示范园区的寒地太阳能相变蓄热保温温室大棚内却是一片繁忙景象,工作人员在这里正为繁育黄瓜、香瓜、西瓜、南瓜、西红柿、茄子、水萝卜等50余种瓜果、蔬菜苗而忙碌着,早些时候繁育的韭菜、茼蒿、苦苣、韭菜等叶菜已开始上市,亭亭玉立的黄瓜苗近日即可移栽。 周长平摄



力禾生态养殖基地从事生态猪、生态禽类的养殖,以“基地+农户+公司”的发展模式,辐射带动塔河、十八站、图强等地200多养殖户共同养殖。图为基地的技术人员正在指导养殖户人员繁育仔猪。 胡玉春摄



近年来,塔河县大棚种植户王艳春靠大棚蔬菜走上创业致富路。她家大棚去年收入了6万多块钱,今年王艳春大棚里栽种的柿子、黄瓜、辣椒长势喜人,很快就能上市。近年来,塔河县为了让更多的人参与到全民创业中来,先后制定了《全民创业实施细则》、《小额担保贷款补贴办法》、《棚室食用菌补贴办法》等一系列惠民政策,全民创业人数达到8400人。 胡玉春摄